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Венгрия. Памятка туристу

Венгрия – небольшое государство (площадью всего 93 тысячи кв. км.) в центре Европы, расположенное также в центре Среднедунайской равнины. Венгрия имеет преимущественно равнинный рельеф, и лишь на севере начинаются Карпаты (самая высокая гора – Кекеш, высотой 1015 метров), а на западе начинаются Альпы.
Северные регионы страны соседствуют со Словакией, к северу-востоку лежит Украина, на востоке страна граничит с Румынией, на западе соседствует с Австрией. Южные границы отделяют Венгрию от Хорватии, Сербии и Словении.

Территория: 93 тыс. кв. км 
Население: проживает в Венгрии чуть более 11 миллионов человек. 
Столица страны – город Будапешт. 
Время: Венгрия находится в часовом поясе, отличающимся от Москвы на два часа. Национальная валюта страны – форинт (состоит из 100 филлеров). 
Официальным языком в стране является венгерский язык. 
Климат: поскольку Венгрия находится в центре Европы, ее климат континентальный, то есть сухой и жаркий в летние месяцы (средняя температура +21 С), и довольно холодный – около -1 -2 С зимой.

График работы учреждений:

Все магазины в стране работают с 10 утра и до 18-00, а в субботние дни – до 13-00, однако часть магазинов, в основном, в столице работают круглые сутки. По праздникам и по воскресеньям магазины закрыты.
Банки и обменные пункты открыты с 10 утра и до 14-00. В субботу и в воскресенье банки не работают, а обменные пункты (опять же – только в столице) открыты и в выходные, но с 9-00 и до 12-30.

Машины на прокат:

В Венгрии можно взять в аренду автомобиль, при этом можно даже заранее забронировать свой заказ. В этом случае стоимость аренды может быть значительно снижена. 
Средняя цена за аренду автомобиля – около 70 долларов в день. Да еще и за каждый километр пути вы заплатите по 70 центов.
Чтобы взять в прокате автомобиль, Вам должно быть не менее 21 года, а Ваш водительский стаж не должен быть менее 1 года. 

Транспорт:

Очень сильно развит в Венгрии общественный транспорт. В любой населенный пункт, в любую деревню или город Вы сможете добраться на поезде или на автобусе. Также на автобусе Вы сможете поехать в любую европейскую страну, и это будет намного дешевле, чем добираться туда на поезде или самолете. В каждом городе Венгрии также развито пригородное железнодорожное сообщение. 
Междугородные поезда оборудованы вагонами-ресторанами. 
Стоимость за проезд на поезде зависит от расстояния, на которое Вы собираетесь поехать. Так, к примеру, стоимость билета 2 класса составляет при поездке от 50 до 100 км – всего 1,5 доллара, при поездке от 100 до 200 км – 3,5 $, при поездке от 200 до 500 км – 6,5 $, и если Ваша поездка занимает расстояние более 500 км, это будет стоить 11,75 $. Если же Вы желаете приобрести билеты 1 класса, это вам обойдется дороже на 50%. 
Внутригородской общественный транспорт – троллейбусы и автобусы также весьма популярны и распространены в городах. В крупных городах есть также трамваи. А в Будапеште действует метро. 
Кроме перечисленных видов транспорта, по реке Дунай, а также на озере Балатон ходят пассажирские катера. 
Такси в городе недешевое. В первую очередь, в ночное время стоимость проезда на такси повышается. К тому же, водители могут с Вас запросить оплату в валюте. И, во-вторых, таксисты могут Вас попросту надурить, повозив Вас по городу и увеличив таким образом расстояние и стоимость поездки.

Напряжение в сети: Напряжение в электросети в Венгрии составляет 220В. 
Необходимые туристу телефоны и справочные:

· Справочная международных абонентов - 199.

· Национальная венгерская абонентская сеть - 198.

· "ТУРИНФОРМ", или Национальный Венгерский Туристический Информационный центр – телефон 317-98-00, факс 317-95-56.
Для туристов вся информация предоставляется на всех европейских языках, в том числе и на русском языке. Время работы центра: в будние дни с 9.00 утра и до 19.00, а в праздники и в выходные дни - с 9.00 утра и до 16.00. 

· Вызов скорой помощи - 104.

· Вызов пожарной охраны - 105.

· Вызов полиции - 107.

· Служба помощи (международная) - 112.

· Венгерский Автоклуб (техпомощь) - 088.

Полезная информация:

Для граждан России въезд в Венгрию возможен только при наличии визы. А так как в 2007 году страна вошла в Шенгенское соглашение, то если Вы имеете такую визу, Вы сможете свободно въезжать и выезжать из страны на любом транспорте. 

Особенности таможни в Венгрии.
Каждый турист может свободно ввозить и вывозить иностранную валюту, а также вывозить не более 100 тысяч форинтов без декларирования ее. В случае суммы валюты, эквивалентной сумме более 1 миллиона форинтов, ее обязательно следует задекларировать, иначе Вам грозит уголовное наказание. Национальную же валюту – форинты - можно вывозить в сумме, не превышающей 350 тысяч форинтов в расчете на одного человека. 
Не забывайте, что если Вы ввезли в страну большую сумму, значащую более разрешенных норм, то Вам обязательно стоит ее задекларировать, иначе Вы не сможете ее потом вывезти из страны. Если Вы меняете валюту в обменных пунктах, обязательно сохраняйте все сертификаты, которые Вам выдают в этих пунктах (там указан Ваш номер паспорта) – их могут затребовать при выезде из страны.
