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Нидерланды. Памятка туристу

Нидерланды —  страна тюльпанов и ветряных мельниц, прекрасных замков, старинных городов, музеев и самобытных пейзажей. Государство-космополит,  где царят свободные нравы; страна контрастов, где архитектура прошлых столетий соседствует с ультрасовременными зданиями из стекла и бетона, а шикарные автомобили уступают дорогу велосипедистам. Крупнейшие города страны — Амстердам, Гаага, Роттердам, Утрехт — каждый год встречают множество туристов со всего мира, которые затем отправляются в провинцию или приморские курорты, чтобы в полной мере ощутить дыхание этой небольшой, но яркой страны.

Лучшее время для посещения страны — весна, когда во всем своем великолепии расцветают тюльпаны и нарциссы. Летом лучше сесть на велосипед или машину и отправиться в небольшое путешествие по стране. Осенью и зимой здесь бывает достаточно сыро и ветрено, но ведь для того и придумали уютные пабы и кафе, чтобы в теплой дружеской атмосфере провести ненастный вечер. Это время года вдвойне привлекательно: толпы туристов не окружают достопримечательности со всех сторон, да и отели заметно дешевеют.

География. Нидерланды — достаточно маленькая страна, расположенная на побережье Северного моря, и плотность населения здесь — одна из наиболее высоких в Европе. Не стоит путать Нидерланды с Голландией — это совсем не синонимы. Голландия является лишь одной из нидерландских провинций, пусть и одной из самых больших. 
На востоке королевство граничит с Германией, на юге — с Бельгией. Самая высокая точка Нидерландов — гора Ваалсерберг поднимается едва выше 300 метров над уровнем моря. Основными реками страны является величественный Рейн — Нидерланды расположены в его нижнем течении, а также широко известные по картинам местных художников Маас и Шельда. 

Столица. Амстердам. 

Климат. Климат — умеренно морской, это приятное не жаркое лето и мягкая зима. Среднесуточная температура в январе +4°С, в июле и августе +21°С.

Язык. Государственным языком страны является голландский. Английский язык знает буквально все население страны. Широко распространены также французский и немецкий. 

Время. Отстает от московского на 2 часа. 

Валюта. Евро (EURO), 1 EURO = 100 EURO cent. Банкноты: 500, 200, 100, 50, 20, 10 и 5 евро. Монеты: 2 и 1 евро; 50, 20, 10, 5, 2 и 1 центов. 
Обмен валюты: Банки работают по будним дням с 9:00 до 16:00. Часть банков по пятницам закрывается на один час раньше. Обменом валюты в Амстердаме занимается также организация «GWK». Большинство пунктов обмена «GWK» находятся около железнодорожных станций. Они работают с 8:00 до 20:00 все дни, кроме воскресенья; в воскресенье пункты открыты с 10:00 до 16:00. Обменять валюту можно также в почтовых отделениях.

Таможенные правила. Разрешен беспошлинный ввоз сигарет — 20 пачек, крепких спиртных напитков — 1,5 л, крепленого вина — 3 л, сухого вина — до 5 л. Табачные и алкогольные изделия могут ввозиться только лицами, достигшими 17-летнего возраста (кофе — с 15 лет). Имеются ограничения на беспошлинный ввоз парфюмерии, кофесодержащих напитков, чая, сувениров. Запрещен ввоз неконсервированных мясных продуктов. 

Режим пребывания. Для российских граждан ограничений на передвижение по стране нет. 

Возврат налога. Возврат НДС (BTW, 17,5%) возможен при покупках на сумму свыше 150 евро при условии личного вывоза товара из страны не позднее, чем через 30 дней с момента покупки. В большинстве магазинов для этого необходимо заполнить специальную форму (необходим паспорт), которую при выезде предъявляют на таможне. Некоторые магазины выдают специальный чек, который обналичивается в аэропорту, в то время как другие высылают чек по почте. НДС для гостиниц составляет 6% (включен в цену), а в некоторых населенных пунктах введен «туристический налог», также добавляемый к счету.

Домашние животные. При ввозе домашних животных требуется предъявить международный ветеринарный паспорт. Также необходимо наличие вакцинации против бешенства, сделанной не ранее чем за 30 дней до пересечения границы, и не позднее, чем за 12 месяцев до пересечения границы. 

Транспорт. Национальная железнодорожная компания («NS») обеспечивает перевозки пассажиров между городами страны. В Амстердаме имеется несколько вокзалов, но все основные голландские и международные поезда прибывают на Центральный вокзал (Centraal Station). Можно путешествовать не только поездом, по автострадам курсируют междугородние автобусы. Автобусы компании Eurolines связывают Амстердам с большинством европейских городов. 

Электричество. Напряжение в сети — 220 В. 

Чаевые. Стоимость обслуживания в отелях и ресторанах включается в счет (она не превышает 15 %). Чаевые можно дать портье (один гульден), горничной (гульден в сутки), в парикмахерской, таксисту (10% от суммы по счетчику).

Медицинская помощь. Медицина платная, медицинская страховка обязательна. Каких-либо дополнительных рисков для здоровья нет. Иностранные граждане, которые пребывают в Нидерландах, должны оформить договор медицинского страхования. Что касается неотложной медицинской помощи, то она оказывается всем лицам, независимо от наличия полиса медицинского страхования. При отсутствии медицинской страховки человек обязан лично оплатить стоимость предоставленных медицинских услуг. 

Телефонная связь. 
Код страны — 31. 
При звонке в страну набирается 8-гудок-10-31-(код города)-(номер вызываемого абонента). 

Экстренные телефоны. 
Полиция, скорая помощь, пожарная команда — 112. 

Посольство Нидерландов в Москве 
Адрес: 103009, Россия, г. Москва, Калашный пер., 6 
Телефон: +7 (495) 200-12-74, 203-11-98, 797-29-00 
Факс: +7 (495) 797-29-04 

Посольство России в Нидерландах 
2517 JP Den Haag (Гаага) Andries Bickerweg 2. 
Tel.: (70) 345-13-00 
