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Хорватия. Памятка туристу

Хорватия находится в юго-восточной части Европы, между восточными отрогами Альп, Дунаем на востоке и побережьем Адриатики на юго-западе. На севере граничит со Словенией и Венгрией, на востоке и юге - с Боснией и Герцеговиной, на юге - небольшая граница с Черногорией, на востоке - с Сербией. Восточная часть страны (Славония) - холмистая равнина, пересеченная долинами рек Сава и Драва, центральная и западная части страны заняты сильно расчлененным Динарским нагорьем (высшая точка - г. Динара, 1831 м.) с обширными карстовыми полями. Узкая полоса Адриатического побережья (Далмация) гориста и изрезана многочисленными заливами. 

Территория: 56,5 тыс. кв. км 
Население: 4 784 тыс. человек. 
Столица: Загреб 
Время: Отстает от московского на 2 часа. 
Валюта: Куна (Kh), равная 100 липам 
Официальный язык - хорватский, повсеместно употребляется немецкий. Проблема языкового барьера в Хорватии решается довольно просто: хорватский язык относится к славянской группе языков, что позволяет российским туристам относительно свободно чувствовать себя в этой стране.

Климат: Субтропический средиземноморский на Адриатическом побережье и умеренно-континентальный в восточной части страны (в горных районах достаточно прохладный, с продолжительной холодной зимой). Средняя температура летом от +22-24°С в континентальных районах, до +28-31°С на побережье. Осадков выпадает от 600-700 мм. в год в прибрежных районах, до 1000 мм. в горах. На Адриатическом побережье Хорватии 270-300 дней в году светит солнце (самый большой показатель ясной погоды в Европе). Лучшее время для посещения страны - с мая по сентябрь, в этот период вода прогревается до 22-24°С.

График работы учреждений:

Банки работают с 8.00 до 19.00 с понедельника по пятницу, в субботу - с 8.00 до 12.00. 
Магазины открыты по рабочим дням с 8.00 до 20.00, по субботам и воскресеньям - до 14.00. На побережье и во время туристического сезона работают с 6.00 до 12.00, и с 17.00 до 20.00 (22.00).

Машины на прокат:

Для аренды автомобиля в Хорватии необходимо иметь водительские права, стандартная страховка оплачивается вместе с арендной платой. Страховка при аренде не покрывает выезд в Боснию и Герцеговину, а также в Черногорию (Югославию), считающиеся зонами военных действий. Многие агентства проката требуют достижения арендатором возраста 18 лет ("Hertz") или 21 год (в других агентствах) как непременного условия получения машины. Даже при оплате кредитной карточкой, зачастую необходимо внести депозит не менее $200-300 наличными. Некоторые компании предоставляют скидку в 10% при полной оплате наличными. Скоростные ограничения: 50 км/ч в населенных пунктах, 80 км/ч - за их пределами и 130 км/ч - на скоростных трассах. Максимально допустимое содержание алкоголя в крови - 0,5 промилле. Состояние дорог в Хорватии достаточно быстро меняется в лучшую сторону, но большинство горных дорог, а также трассы вдоль Далматинского побережья, очень узкие и не имеют ограждений.

Транспорт:

Самый распространенный вид общественного транспорта - автобус, а в Загребе и Осиеке ещё и трамвай. Билеты ($0,65) продаются в салоне или в газетных киосках, их необходимо отмечать в специальных компостерах и сохранять до конца поездки. Действуют дневные проездные билеты "дневная карта" ($1,75) на все виды транспорта. В Загребе можно воспользоваться туристической "Загреб-Кард", которая предоставляет неограниченное число поездок на автобусе первой зоны, а также на трамвае, подъемнике и канатной дороге, покупку билетов в музеи и зоопарк (сидка - 50%), на концерты, в театры и оперу (скидка - 20%), а также дает право на скидки в магазинах, ресторанах и в пунктах проката автомобилей. "Загреб-Кард" действительна 72 часа и стоит 60 кун (около 8 евро). 
Тариф при посадке в такси - $2,4, плюс по $0,96 за каждый километр, за каждое место багажа - $0,16. Поездки с 22.00 до 5.00, а также в выходные и праздничные дни, оплачивается на 20% дороже.
Авиаперевозки. "Croatia Airlines" совершает ежедневные рейсы между Загребом и рядом городов на побережье – Сплитом, Задаром, Дубровником и Пулой. Время в полете меньше часа. Билет туда-обратно стоит обычно в пределах 100 евро.
Железные дороги. Движение поездов наиболее интенсивно в северной части страны. Центром сети является столица Загреб, откуда ходят регулярные поезда в провинцию. Летом интенсивность движения возрастает, особенно на линиях, ведущих к морским курортам. Стоимость проезда от Загреба до Сплита – 138 кун, до Риеки – 81 куна. В экспрессных поездах взимается доплата 10 кун, в поездах InterCity (IC) – 15 кун. На линии "Загреб – Сплит" хорватские железные дороги тестируют итальянский скоростной поезд Пендолино. Он ходит летом под обозначением ICN. 
Оптимальным билетом для туристических поездок по Хорватии является ЕвроДомино Хорватия. Он стоит 47 евро за три дня без лимитных поездок в течение месяца и по 7 евро за каждый дополнительный день. 
Существует несколько типов поездов: EuroCity (EC), InterCity (IC), экспресс (Ex), скорый (B) и местные поезда, связывающие между собой основные города страны (за исключением Дубровника). 

Напряжение в сети:220 В. Полезные адреса и телефоны: Полиция - 92, пожарная команда - 93, скорая помощь - 94 Полезная информация:

Таможенные правила. Беспошлинно из Хорватии может быть вывезено: крепких алкогольных напитков – 1 л, вина – 2 л., сигарет - 200 шт., или сигар - 50 шт., или табака - 250 г., парфюмерии, косметики, продуктов питания, предметов и вещей домашнего обихода - в пределах личной потребности; подарки и сувениры на сумму до 300 хорватских кун. 
Запрещен ввоз огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, боеприпасов, антикварных предметов, наркотиков и предметов, наносящих вред озоновому слою. 
Запрещен ввоз без специального разрешения предметов, представляющих художественную или коллекционную ценность.

